

出國實習心得報告內容

系所、年級	醫管系三年級
姓名	梁峻豪
國外實習國家(含城市)	日本千葉
國外實習機構	三協株式會社
國外實習期間	7/2 ~ 8/15
<p>1. 緣起</p> <p>我是醫管系的學生，以前去過日本兩次 覺得日本是一個具有很棒文化的國家 讓我對日本產生了極大的興趣 想更進一步的了解日本文化 因為我的學長認識王耀毅主任才得知此消息的,知道國企系有辦學海築夢 可以去日本實習,但是原本要參加的男同學因故無法參加,才會多出這個空缺,讓我有這個這麼好的機會</p> <p>2. 國外實習機構簡介</p> <p>日本三協株式社自 1968 年成產以來，專業製造、銷售各種繞線器。日本三協的繞線器得到了眾多廠商的認可與好評，市場佔有率達到 70%以上，是行業的領頭企業，被譽為“繞線器的三協”。</p> <p>汽車是現代人類豐富、便利的生活中不可缺少的交通工具。本公司的繞線器產品為提高汽車的安全生產以及汽車維修業、汽車美容養護業的省力化作出了一定的貢獻，該產品的應用現已擴展到更為廣闊的工業領域。</p> <p>三協在中國的江蘇中大三協汽車裝備有限公司是日本三協株式會社與中國中大工業集團公司的合資公司。中大工業集團公司是中國最大的汽車保修設備生產基地。</p> <p>今後，我們將以中國為起點，放眼世界，將公司的優質產品奉獻給大家。</p> <p>主要產品空氣型繞線器電線型繞線器水型繞線器油型繞線器油脂型繞線器組合型箱體繞線器集中供油系統</p> <p>總經理 三木 健太郎</p> <p>相關企業三協株式會社/ 株式會社三協ブース/ 株式會社コルザ?サン/株式會社オーセン/ 江蘇中大三協汽車裝備有限公司/ 塩城奧申汽車裝備有限公司/ TRIENS EMEA sa / TRIENS AMERICA,INC . /</p>	

3. 國外實習企業或機構之學習心得

這一次來日本很期待因為之前來兩次都是來玩的，這次來是要來實習的，需要一定的日文能力，很怕日文說的不好，或是跟他們無法溝通，一下飛機機場後我就馬上學習到來日本的第一件事，搭電車 我們一行人買了車票我跟學弟到了稻毛站就下車了，王主任陪我們走到出站口但主任沒有出站因為還要帶其他同學往東京方向移動，公司的人優子小姐在稻毛站等我們，優子小姐就用日文和英文來和我們溝通，很親切也很關心我們，接著就我們去住的地方

住的地方設備都很新也很齊全，很棒的環境，乾溼分離的浴室，一人浴缸，微波爐，冰箱，廚房，洗衣機等等.....一個完美的套房

第二天一早公司的人在家門口等我們要接我們去公司，我們用走路的過去方便我們認識路，因為公司會發腳踏車給我們上班時騎，到公司後優子小姐帶我們去認識公司每一個人，認識環境，看看公司每個地方。

之後的四十五天上午大多是在辦公室學習(打公司的部落格(打我們的自我介紹)有時打展覽會的問卷資料 有時輸入客戶資料或到設計部學習軟體操作 也學習過翻譯商品目錄跟翻譯(英翻中)商品廣告跟寄 EMAIL 給台灣客戶)

下午都是在生產線上學習(裁紙(舊資料) 擦導電器 包裝零件 組合紙箱 組裝噴槍 組合水管 搬貨裝螺絲)有很多東西都是第一次接觸到的，很新鮮也蠻有趣的工廠裡面的人還蠻多的大概快 40 人其中很多爺爺奶奶那個年紀的，他們人都很好，很親切，很照顧我們，常常會請我們吃點心或是喝飲料之類的和他們一起工作很愉快很開心。

在工作當中最特別的就是去東京參加公司的展覽 在展覽會上見識到很多在日本有很多的機器是台灣沒看過的，這裡湧入了全日本的汽車商品的廠商與來自各國的客戶，這一天的展覽會讓我增長很多的見識。

在公司的這段期間我們幾乎天天都有打公司的部落格，用日語跟英語都有，無形之中增加了許多的語言能力。

簡單來說這次海外實習受益良多，也讓我念念不忘，因在異地會有一定程度上的不便像是語言或生活，但隨著時間與經驗的累積，問題也就變成了我個人的能力的累積了。這次的實習雖然都是做些的輕鬆簡單的工作，但也從這些工作中學到了該學到的東西。其中最讓我印象深刻的就是禮儀。不論是上班或下班、任何人進來公司或離開公司哪怕只是來送信的郵差或送便當的阿姨，全公司的人都出聲打招呼。這樣的禮儀是我在任何一個地方都沒見識過的，讓每一個人感受到你的尊重他。

產品方面來講在生產線上的每一個人那種態度也是值得學習的，在製作產品的過程中讓他們不疾不徐不是因為他們很閒更不是因為他們偷懶，而是他們為了達到完美為了對公司對產品對客人的一種尊重，從這裡也看出日本人對產品的品質要求有多高。

4. 國外實習之生活體驗

假日有去很多日本值得觀光的地點去,我們去了最著名的景點,東京鐵塔東京鐵塔在夜間超級美麗的,還有賣著名的東京 Banana 非常好吃喔。東京真是一個好玩的地方。之後,我們還去了阿美橫町大家一起吃了著名的生魚片,非常好吃非常新鮮。在那裡,這是很便宜的衣服和鞋,更多的糖果餅乾與伴手禮喔。這禮拜,我們一起去了錦糸町看到了有名的晴空塔,那裡還有賣獨特的紀念品,隨後去了秋葉原日本最大的電器街。整條街大大小小數百家電器店,銷售日本各電器公司生產的最新家電產品,產品包羅萬象。

還去看了我最想看的雷門,雷門是淺草寺入口的大門,雷門最著名的要數門前懸掛的那盞巨大的燈籠,遠遠可見黑地白邊的“雷門”二字,赫然醒目,著實為淺草寺增添不少氣派。也去過兩國,兩國作為日本國技大相撲的發祥地,保留有眾多的有關大相撲的設施。還在附近吃了俗稱的相撲火鍋“CHANKO 火鍋”料理為主的日本大相撲料理風味餐廳。也去了日本流行的新發源地-台場。

那裏有大型綜合購物娛樂設施。還可以觀賞東京灣的美麗景色跟彩虹橋,還有一個特別的就是在台場海濱公園內矗立著一座高大的自由女神像,是法國政府公認的複製自由女神像喔。

還有去御殿場購物中心看到了很多世界知名的品牌讓我增廣見聞,再去御殿場的路上我們看見了久聞的富士山,真的非常的壯麗,這次來日本真是獲益良多啊。

花火在日本每年7、8月期間,日本全國各地都會舉行花火大會,大家都會穿和服去看煙火。在八月初的時候公司還幫我們買了海濱幕張花火節的首席票,故名意思就是在海邊看煙火,真的非常非常漂亮。

在我們到日本的第二個星期五晚上,公司的同事請我們去吃日式燒肉,第一次吃日本燒肉感覺很好很美味,跟吃台灣的有很大的不同,肉的品質非常好,都是很新鮮的。

在這實習的期間公司還邀請我們參加公司舉辦的夏季燒烤晚,社長個人還邀請我們一起吃晚餐。請我們吃鰻魚飯這是我們來日本吃到最好吃的料理,口感好再加上獨特的山椒粉就是一級棒的鰻魚飯。

公司因為怕我們在日本人生的不熟,無法好好了解日本的文化,還特地介在台灣跟北京留學過的大學生給我們認識,當我們的地陪,又再次帶我們去品嚐日式燒肉,還帶我們去了亞洲最有名的東京迪士尼樂園,至今已經歷三十個寒暑,也就是說今年剛好是迪士尼的三十周年慶,有很多特別的活動,迪士尼真是一個夢想的國度,問裡面的清潔員在掃地上的甚麼,他會跟你說他在掃星星喔。

到了要回來的前一天兩位地陪,跟我們吃回台灣前的最後一次飯,吃居酒屋,意指小酒館,是提供酒類和飯菜的店。居酒屋提供比較有質量的飯菜。居酒屋是具有日本特色的飲食店。吃完飯後又帶我們去拍日本女生最愛的拍貼,眼睛都會有三倍大喔,又送我們小禮物,在充滿快樂與懷念中道別了。

5. 國外實習之具體效益

這次的實習我真的真的學到了很多,學習到的與享受到的遠大於我所付出的沒有很繁忙的工作,卻可以從這之間看到日本人對產品的品質要求有多高。雖然每天都訓練脖子跟腰力,但學道到的是其他地方學不到的禮儀,也透過在日本的這四十五天無形中增加了很多很多的語文能力不只日文方面在英文方面也一定的成長,因為環境會迫使你開口去說迫使你成長,未來還有這樣的機會我一定不會放棄因為簡單來說這是一趟受益匪淺、值得一再回味的寶貴經驗。

6. 感想與建議

我沒什麼好建議的因為我覺得這次實習的活動很完美,只希望我們醫管系也能有這樣的機會,讓系上的學生可以增加自己見識讓自己站在不同的角度看世界,還有未來有這樣機會的人千萬不要放棄要努力去爭取,因為這可能是你一生遇不到第二次的大好機會了!!